



“变废为景”的做法 可复制可推广

□知新

城市旅游竞争不能打一时一日之役,硬实力永远是城市旅游竞争的底层逻辑。短视频点赞动辄十多万,数据固然看上去可观,但究竟能给地方文旅带来多大的转化率、留存率,还需要打一个问号。可持续的流量转化,远非一日之功,往往需要以丰沛的文旅资源、完善的服务体系为支撑。“基本盘”打扎实了,在此基础上,因地制宜找好市场定位、做好配套设计、解锁更多新玩法新体验,才是城市文旅发展的长久之道。

——广州日报:《春节揽客,谁能迎来“泼天富贵”?》

压岁钱“水涨船高”,根本原因是攀比心理作祟。因为攀比,所以压岁钱越攀越高、红包越比越大。但亲人的情感真的会随着压岁钱的攀升而变得更浓吗?其实未必。亲人之间的情感,蕴藏在日常的嘘寒问暖中,沉淀到经常的相守陪伴里,升华于危急时刻的携手攻坚中,而不在于压岁钱金额的高低和红包的大小。杜绝攀比心理,能够有效防止压岁钱“跑偏”“变味”,是老年人的自我减压,也是给孩子们的一堂家庭教育课。

——南方网:《压住攀比之“崇”,让压岁钱回归本意》



【本期话题】

“创业培训”陷阱多

不收学费,实则收取高价物料费;承诺开店零收入即退学费,实则不予退还……记者调查发现,一些“创业培训”套路多。它们利用劳动者急于掌握一技之长的迫切心理,以“免学费”“高收益”“培训周期短”为诱饵,诱导他们参加培训、骗取费用。你怎么看?

【议论纷纷】

① 王锦南 不少骗子看到了劳动者急于掌握一技之长的迫切心理,进而挖坑行骗。期待有关部门针对这一点,为劳动者提供真正契合他们需求的培训。

② 余芳红 “创业培训”陷阱多,既需要劳动者擦亮双眼,也需要劳动者被坑后主动维权。

③ 王凯睿 相关部门不妨进行摸底调查,推出创业培训的“黑白名单”,并广而告之。

本期话题下期继续



简约化婚礼

没隆重气派的车队,没爆竹喧闹的接亲,没伴娘伴郎和司仪……通城出现一股年轻人追求个性化、简约化婚礼的新风,引发市民关注和思考。

(1月23日本报5版)

简约婚礼值得推崇

□张忠德

在通城,这种简约清新的婚礼变革,折射出的是当今年轻人对于生活态度的重新定义。他们不随波逐流,不盲目追求表面的繁华与气派,而是选择用最简单、最纯粹的方式来表达对爱的珍视和对个性的追求。对于这样的现象,我们必须给予大大的点赞!

这股清新之风的出现,让我们不得不思考传统婚礼模式的问题。为何我们需要花费巨额的资金,来举办一场盛大的婚礼?难道一场简单而真实的婚礼不更能体现出爱情的珍贵吗?这种简约清新的婚礼风潮无疑值得我们推崇,它挑战了我们对婚礼的传统认知,并引导我们去重新审视生活的价值所在。每个人都有选择自己生活方式的权利,只要他们内心充满爱和幸福感,形式真的不那么重要。

愿这股清新之风能够引领更多的人回归真实、简约的生活,让爱和幸福在平凡中绽放。

让婚姻更富有意义

□新平

在新的婚礼风潮中,年轻人通过简约婚礼的方式,不但重新定义了婚姻新的内涵,也传递了对环保和个性的关注。这股清新之风值得肯定,相信今后会有更多的人选择此类简约婚礼,让婚姻更加贴近本真、更富有意义。

每对新人都有着独特的故事、背景和理念,而传统婚礼往往使得这些个性化元素被淹没在规范化的程序中。通过选择简约婚礼,新人可以更好地展现自己的独特个性,让婚礼更具深意。

如何让简约婚礼蔚然成风,成为社会的主流选择?首先,需要加强对传统婚礼观念的解构和重新定义。传播新的婚礼理念,鼓励人们摒弃过度浪费的观念,注重婚姻本质,将幸福建立在真挚感情之上。其次,社会应该加强对环保理念的普及,倡导绿色婚礼,减少一次性用品的使用,推动婚礼产业向更可持续的方向发展。同时,鼓励新人通过个性化的方式展现自己,提倡多元化的婚礼形式,让每场婚礼都充满独特魅力。



把票决民生实事制度坚持下去

□鹰远

在南通市第十六届人民代表大会第四次会议上,通过市人大代表票决,南通市2024年度二十件民生实事项目出炉。

(1月20日本报2版)

毋庸置疑,民生实事都是与百姓民生相关的事。怎么解决民生难题,群众最有发言权。一些地方的民生工程因为不事先征集民意,遭到百姓和舆论质疑从而陷入困局。这样的例子也不在少数。

近年来,南通各地在办民生实事过程中让市民“点

菜”,不仅使政府行为更加有的放矢、精准发力,而且也是对群众真实意愿的尊重,让群众多了一份参与感,多了一些话语权,将更有利民生实事项目的推进。进一步看,伴随自我权利的觉醒和传播手段的多元化,民意对公共决策的影响也越来越深远,且已成为时代的基本要求。为此,政府不仅要善于听取民意、分析民意、顺应民意,还要建立起决策与民意互动的有机模式,并在互动中引导民意、消化民意。

很显然,民生实事要真

正造福于百姓、赢得民心,应该做到民众参与、民众监督,努力实现民主决策、科学决策。所以,要让民生实事得民心,就要广泛征求社会各界意见,充分尊重不同人群的不同利益和诉求,了解百姓真正想的是什么、需要的是什么、有什么建议,从而激发更多智慧,让民生实事更合民心。

因此,票决民生实事,以民意为基础办实事,值得点赞。民生实事就是一个民心问题,只有把实事办好、好事办实,办到群众心坎上,才能成为民心工程。

与其“一桌难求”不如请人上门代厨

□刘予涵

酒店吃年夜饭愈发受到市民的青睐。

在酒店里吃年夜饭虽说省事方便,但也可能会遇到环境嘈杂、服务大打折扣等烦心事,破坏过年的好心情,使年夜饭变成了“年夜烦”。

既想省时省力到酒店吃现成饭,又担心在酒店吃年夜饭会遭遇各种烦恼,如何才能做到两全其美?依笔者之见,解决之道不如请厨师上门服务,将年夜饭留在家中。通过上门代厨,同样不用自己动手,也省去了上饭店的等位之苦,不仅能保证食材新鲜,还能根据自己的口味尝到大厨的手艺,让全家人安安静静地吃上一

顿不受打扰的私房年夜饭,无疑是个不错的选择。

当然,对于“上门做饭”服务等新业态,监管不能滞后,要设置好监管“安全门”,要能严格“把门”,还要掌握好监管“火候”,既要鼓励“上门做饭”等新业态的发展,也要给其戴好“紧箍”,促其规范发展。如要能划出合规底线,设置准入门槛,同时加强对上门代厨服务的监管力度。比如,要对代厨团队、私厨的资质进行严格把关,要规范合同管理等。

总之,与其纠结于年夜饭的“一桌难求”,倒不如请个大厨上门来个“私人订制”,把年夜饭“请回家”,吃出家的温暖和团圆的乐趣。